
PROTOKÓŁ nr XXVI/09 
z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie 

z dnia 30 grudnia 2009 roku. 
 

 
 
Sesja odbyła się w sali narad Urzędu Gminy Kijewo Królewskie, rozpoczęła się o godz. 10:00 
 i trwała do godz. 13:00. Na stan 14 radnych obecnych na sesji było 14 (100%). 
 
Spoza składu rady w obradach uczestniczyli: 

1. Mieczysław Misisiaszek – wójt gminy Kijewo Królewskie, 

2. Dorota Bukowska – sekretarz gminy, 
3. Maria Lipińska – skarbnik gminy, 
4. Edward Rączka – radca prawny, 
5. Sołtysi z terenu gminy Kijewo Królewskie. 

 
 
 
Proponowany porządek obrad: 
 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 

 
4. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie               

na rok 2010. 
 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy Kijewo 
Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok. 

 
6. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 

 
7. Wolne wnioski i zapytania. 

 
8. Zakończenie XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
 
Streszczenie obrad: 
 
Punkt 1. 
Otwarcia XXVI sesji dokonał p. Roman Grzyb – Przewodniczący Rady Gminy Kijewo 
Królewskie, na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych wobec 
czego rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.  
Lista obecności – załącznik nr 1. 



 
Punkt 2. 
Przewodniczący obrad p. R. Grzyb przedstawił porządek obrad i zapytał, czy są  propozycje 
lub zmiany do porządku posiedzenia. 
 
O głos poprosił p. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który wnioskował o wprowadzenie do 
porządku sesji następującego punktu:   podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na zamianę 
nieruchomości gruntowych w miejscowości  Kiełp (jako punkt 4), 
Następnie radny Stanisław Kazimiera,  zgłosił wprowadzenie punku dotyczącego zmiany 
kolejności planowanych inwestycji na 2010 rok, chodzi o budowę ścieżki rowerowej              
z Napola do Kijewa Królewskiego (jako punkt 5). Wniosek swój umotywował tym, że 
mieszkańcy od kilku lat oczekują realizacji tej inwestycji. Sprawa jest znana władzom gminy 
oraz wszystkim radnym, nie jest to nowy postulat, który wymaga wyjaśnień. 
 
Innych zmian do porządku sesji nie zgłoszono, przewodniczący obrad poddał pod 
głosowanie: 

1) Wniosek p. Wójta – za przyjęciem było 13 radnych, 
2) Wniosek p. Kazimieraka – za przyjęciem było 11 radnych (2 głosy wstrzymujące). 

Podczas głosowania na sali obecnych było 13 radnych. 
 
Porządek sesji ze zmianami: 
 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
 
2. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
3. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 

 
4. Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na zamianę nieruchomości w Kiełpiu. 

 
5. Sprawa zmiany kolejności planowanych inwestycji 2010r. 

 
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie                 

na rok 2010. 
 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy Kijewo 
Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok. 

 
8. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 

 
9. Wolne wnioski i zapytania. 

 
10. Zakończenie XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
 
Porządek XXVI sesji ze zmianami Rada przyjęła 13 głosami „za”. 
 
 
Punkt 3. 
Protokół z XXIV sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie – bez uwag. 



 
Punkt 4. 
Przewodniczący obrad poprosił Pana wójta o wprowadzenie zagadnienia o zamianie 
nieruchomości. 
Pan wójt - wyjaśnił, że chodzi o nieruchomość gruntową położoną w miejscowości Kiełp, 
która jest własnością państwa Krzysztofa i Elżbiety Patulskich. Zamiana gruntu nie wnosi 
żadnych roszczeń finansowych. 
 
Radni uwag nie zgłosili, przewodniczący odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie  
i poddał pod głosowanie. 
Uchwała nr XXVI/150 /09 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych 
została przyjęta jednogłośnie – załącznik nr 2. 
 
Punkt 5. 
Pan radny Kazimierak – wnioskodawca sprawy powiedział, że po zapoznaniu się z projektem 
budżetu na 2010 rok -  brak jest w prowizorium budżetowym  planowanej inwestycji – 
budowa ścieżki rowerowej Kijewo Królewskie - Napole. 
 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, wyjaśnił, że przy sporządzaniu prowizorium 
budżetu na 2010r. nie było już wolnych środków, dlatego też inwestycja ta nie została 
wprowadzona do planu. Wójt pamięta o inwestycji i  w dalszym ciągu popiera wniosek 
radnego i mieszkańców.  
 

- radny Kazimierak dodał, iż wniosek o budowę ścieżki rowerowej był składany dużo 
wcześniej (poprzednia kadencja)  był to wniosek od mieszkańców sołectwa. 

W dniu 30 października 2007 roku  na posiedzeniu sesji Rada  upoważniła pana wójta do 
podjęcia procedur związanych z budową  ścieżki. Radny prosił o sprawdzenie , czy można 
byłoby w porozumieniu z Powiatem sfinansować tę inwestycję ( przy drodze powiatowej). 
Powiedział, że źródłem mogą być oszczędności z przetargów inwestycyjnych w gminie. 
- Radna Borowska, dodała, że chodzi też o bezpieczeństwo wszystkich mieszkańców 

jest to droga powiatowa po której jest natężony ruch samochodowy, a budowa ścieżki 
ułatwiłaby pokonanie tej trasy i zapewniłaby bezpieczeństwo pieszych. 

- p. Lipińska, oznajmiła, że istnieje możliwość wprowadzenia do planu na 2010 rok tej 
inwestycji z chwilą uzyskania oszczędności po przetargach, na dzień dzisiejszy nie 
wiemy jak będą wpływać podatki dochodowe do gminy.  

 
 
 
W wyniku dyskusji Rada Gminy ustaliła, aby inwestycja – budowa ścieżki rowerowej z 
Kijewa Królewskiego do Napola była kolejną inwestycją w budżecie gminy na 2010 rok 
(jeżeli wynikną oszczędności w budżecie gminy). 
 
Przewodniczący obrad poprosił, aby Rada przegłosowała powyższe ustalenia: 
- 12 głosów „za” i 1 głos wstrzymujący się. 

 
Punkt 6 
 
Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani skarbnik gminy Kijewo Królewskie. Pani Maria 
Lipińska  - powiedziała, że na wszystkich posiedzeniach stałych komisji plan podziału 
dochodów, wydatków oraz plan inwestycyjny na 2010 rok został szczegółowo omówiony i 



przeanalizowany. Dużych zmian radni nie wnieśli do projektu budżetu. 
Przedstawiła propozycje zmian: 

1) Komisja Rolnictwa i Budżetu proponuje zwiększyć o 5.000 zł wydatki na „ochotnicze 
straże pożarne” (rozdział75412) 

- głosowanie wniosku: 
- 14 głosów „za” 
2) Komisja Rolnictwa proponuje zwiększyć o 5000 zł wydatki na sport …. 
- głosowanie wniosku: 
- 10 głosów „za” 
- 4 głosy „ wstrzymujące się” 

 Innych zmian radni nie zgłosili. 
 
 
Pani skarbnik przedstawiła projekt dochodów i wydatków budżetu gminy Kijewo Królewskie 
na 2010 r.  oraz zadania inwestycyjne planowane w 2010r. 
 
Przewodniczący obrad poprosił o dyskusję nad projektem budżetu, dyskusji nie podjęto. 
W związku z brakiem dyskusji, przewodniczący obrad poprosił o głosowanie nad projektem 
budżetu na 2010 rok,  14 głosów „za”. 
Uchwała nr XXVI/152/2009 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 
2010 została przyjęta 14 głosami przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się. 
 
Punkt 7. 
 
Pani Maria Lipińska szczegółowo omówiła zmiany w rocznym  w planie dochodów i 
wydatków budżetowych na 2009 rok. 
Radni do projektu przesunięć budżetowych nie zgłosili uwag, Pani skarbnik przedstawiła 
uchwałę w pełnym brzmieniu, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie: 

- za przyjęciem było 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała nr XXVI/153/ 09 zmieniająca uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy w sprawie 
uchwalenia budżetu gminy na 2009r. – została przyjęta 14 głosami „za”. 
 
Punkt 8  
Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał w okresie międzysesyjnym złożył Pan 
Mieczysław Misiaszek – pisemne sprawozdanie stanowi załącznik nr … 
 
Punkt 9. Wolne wnioski i zapytania 
 

1. Pan Roman Grzyb, poinformował że od 1 stycznia 2010 roku wchodzi w życie nowa 
ustawa o finansach publicznych i budżet gminy będziemy ustalać do 31 stycznia 
każdego roku. 
Wspomniał również sporządzeniu wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy 
Kijewo Królewskie. 

2. Pan wójt poruszył sprawę wprowadzenia nazw ulic w naszej gminie. 
3. Radny Wijata poruszył sprawę sportowców z gminy Kijewo Królewskie oraz 

zawodników  Klubów Sportowych, chodzi o zawodników, którzy nie są  
mieszkańcami naszej gminy. 

4. Pan sołtys wsi Trzebcz Szlachecki – proponował, aby w okresie ferii zimowych w 
wiejskich świetlicach zaplanować zajęcia dla dzieci. 

- Pan wójt zapewnił, że zajęcia dla dzieci w ramach „białych wakacji” są już 



zaplanowane. 
 

Punkt 10. 
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia p. Grzyb Roman podziękował wszystkim za udział  
w posiedzeniu i zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy w Kijewie Królewskim.  
 
 
 
Protokolant:                                                                              Przewodniczący obrad 
 
Ryszarda Winnicka                                                                     Roman Grzyb 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                       PROTOKÓŁ nr XXVI/09 
                       z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie 
                                       z dnia 30 grudnia 2009 roku.       
 
 



 
Sesja odbyła się w sali narad Urzędu Gminy Kijewo Królewskie, rozpoczęła się o godz. 10:00 
 i trwała do godz. 13:00. Na stan 14 radnych obecnych na sesji było 14 (100%). 
 
Spoza składu rady w obradach uczestniczyli: 

1.Mieczysław Misiaszek – wójt gminy Kijewo Królewskie, 

2.Dorota Bukowska – sekretarz gminy, 
3.Maria Lipińska – skarbnik gminy, 
4.Edward Rączka – radca prawny, 
5.Sołtysi z terenu gminy Kijewo Królewskie. 

 
 
 
Proponowany porządek obrad: 
 

9. Otwarcie i stwierdzenie quorum XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
 
10. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
11. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 

 
12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 

2010. 
 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy Kijewo 
Królewskie  

            w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok. 
 

14. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
 

15. Wolne wnioski i zapytania. 
 

16. Zakończenie XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
 
 
 
 
 
Streszczenie obrad: 
 
Punkt 1. 
Otwarcia XXVI sesji dokonał p. Roman Grzyb – Przewodniczący Rady Gminy Kijewo 
Królewskie, na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych wobec 
czego rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności – załącznik 
nr 1. 
 
 



Punkt 2. 
Przewodniczący obrad p. R. Grzyb przedstawił porządek obrad i zapytał , czy są  uwagi lub 
zmiany do porządku posiedzenia. 
 
O głos poprosił p. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który wnioskował o wprowadzenie 
do porządku sesji następującego punktu:   podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na zamianę 
nieruchomości gruntowych w miejscowości  Kiełp ( jako punkt 4 porządku sesji), 
Następnie radny Stanisław Kazimierak,  zaproponował, aby do porządku dzisiejszej sesji 
wprowadzić punkt dotyczący  zmiany kolejności planowanych inwestycji na 2010 rok , 
chodzi o ujęcie w planie inwestycji  „budowa ścieżki rowerowej z Napola do Kijewa 
Królewskiego” ( jako punkt 5). Wniosek swój umotywował tym, że mieszkańcy sołectwa  od 
kilku lat oczekują  tej inwestycji. Sprawa jest znana władzom gminy oraz wszystkim radnym, 
nie jest to nowy postulat, który wymaga wyjaśnień. 
 
Innych zmian do porządku sesji nie zgłoszono, przewodniczący obrad zgłoszone wnioski 
poddał pod głosowanie: 

3) Wniosek p. wójta – za przyjęciem było 13 radnych, 
4) Wniosek p. Kazimieraka – za przyjęciem było 11 radnych ( 2 głosy wstrzymujące). 

Podczas głosowania na sali obecnych było 13 radnych. 
 
Porządek sesji ze zmianami – przedstawił przewodniczący obrad: 
 

11. Otwarcie i stwierdzenie quorum XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
 
12. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 

 
13. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji. 

 
14. Podjęcie uchwały o wyrażeniu zgody na zamianę nieruchomości w Kiełpiu. 

 
15. Sprawa zmiany kolejności planowanych inwestycji 2010r. 

 
16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 

2010. 
 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy Kijewo 
Królewskie  

            w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2009 rok. 
 

18. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny. 
 

19. Wolne wnioski i zapytania. 
 

20. Zakończenie XXVI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
 
Głosowanie: 
Porządek XXVI sesji ze zmianami Rada przyjęła 13 głosami „za”. 
 
 
Punkt 3. 



Protokół z XXIV sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie  został przyjęty jednogłośnie – bez 
uwag. 
 
Punkt 4. 
Przewodniczący obrad poprosił Pana wójta o przedstawienie  sprawy dotyczącej  zamiany 
nieruchomości. 
Pan wójt - wyjaśnił, że chodzi o nieruchomość gruntową położoną w miejscowości Kiełp, 
która jest własnością państwa Krzysztofa i Elżbiety Patulskich. Dokonanie zamiany gruntu 
nie wnosi żadnych roszczeń finansowych. 
 
Radni uwag nie zgłosili, przewodniczący odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie  
i poddał pod głosowanie. 
Uchwała nr XXVI/150 /09 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 
gruntowych  
w miejscowości Kiełp  została przyjęta jednogłośnie – załącznik nr 2. 
 
Punkt 5. 
O głos poprosił, radny Stanisław Kazimierak – jako wnioskodawca zagadnienia powiedział, 
że po zapoznaniu się z projektem budżetu gm. Kijewo Królewskie  na 2010 rok -  stwierdził, 
że nie ma  planowanej inwestycji –„ budowa ścieżki rowerowej Kijewo Królewskie-Napole”. 
W związku  
z tym prosił p. wójta o przyczynę braku zapisu tej inwestycji. 
 
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, wyjaśnił, że przy sporządzaniu prowizorium 
budżetu na 2010r. nie było już wolnych środków, dlatego też inwestycja ta nie została 
wprowadzona do planu. Wójt pamięta o inwestycji i  w dalszym ciągu popiera wniosek 
radnego i mieszkańców.  
 
- radny Kazimierak dodał, iż wniosek o budowę ścieżki rowerowej był składany dużo 
wcześniej (poprzednia kadencja)  był to wniosek od wszystkich  mieszkańców sołectwa. 
Uważam, że powinniśmy dbać o  bezpieczeństwo naszych dzieci oraz wszystkich 
mieszkańców gminy. 
Radny powiedział, że w dniu 30 października 2007 roku,  na posiedzeniu sesji Rada Gminy 
upoważniła pana wójta do podjęcia procedur związanych z budową  ścieżki. Radny prosił o 
sprawdzenie , czy można byłoby wspólnie  z Powiatem sfinansować tę inwestycję ( przy 
drodze powiatowej). 
Powiedział, że źródłem środków na ten cel mogą być oszczędności z przetargów 
inwestycyjnych  
w gminie. 
- Radna Borowska, dodała,   chodzi  tu też o bezpieczeństwo wszystkich mieszkańców,  jest 
to droga powiatowa o natężonym ruchu  samochodowym.  Ścieżka ułatwiłaby pokonanie tej 
trasy  
i  jednocześnie zapewnimy bezpieczeństwo pieszych. 
- p. Lipińska, oznajmiła, że istnieje możliwość wprowadzenia do planu na 2010 rok tej 
inwestycji 
 z chwilą uzyskania oszczędności po przetargach, ale  na dzień dzisiejszy nie wiemy jak będą 
wpływać podatki dochodowe do budżetu  gminy.  

 
W wyniku dyskusji Rada Gminy ustaliła, aby inwestycja – „ budowa ścieżki rowerowej 
 z Kijewa Królewskiego do Napola”  była kolejną inwestycją w budżecie gminy na 2010 



rok -  jeżeli wynikną oszczędności w budżecie gminy po rozstrzygnięciu przetargów 
inwestycyjnych. 

 
Przewodniczący obrad poprosił, aby Rada przegłosowała powyższe ustalenia: 
- 12 głosów „za” i 1 głos wstrzymujący się. 

 
Punkt 6 
 
Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani skarbnik gminy Kijewo Królewskie. Pani Maria 
Lipińska  - powiedziała, że na wszystkich posiedzeniach stałych komisji plan podziału 
dochodów, wydatków oraz plan inwestycyjny na 2010 rok został szczegółowo omówiony i 
przeanalizowany wspólnie z radnymi. Pani skarbnik stwierdziła, że  dużych zmian radni nie 
wnieśli do projektu budżetu. 
Przedstawiła propozycje zmian: 

3) Komisja Rolnictwa i Budżetu proponuje zwiększyć o 5.000 zł plan wydatków na 
„ochotnicze straże pożarne” (rozdział 75412) 

- głosowanie wniosku: 
- 14 głosów „za” 
4) Komisja Rolnictwa proponuje zwiększyć o 5000 zł wydatki na sport  
- głosowanie wniosku: 
- 10 głosów „za” 
- 4 głosy „ wstrzymujące się” 

 Innych zmian radni nie zgłosili. 
 
 
Pani skarbnik przedstawiła projekt dochodów i wydatków budżetu gminy Kijewo Królewskie 
na 2010 r.  oraz zadania inwestycyjne planowane w 2010r. 
 
Przewodniczący obrad poprosił o dyskusję nad projektem budżetu, radni dyskusji nie podjęli. 
W związku z brakiem dyskusji, przewodniczący obrad poprosił o głosowanie nad projektem 
budżetu na 2010 rok,  14 głosów „za”. 
Uchwała nr XXVI/152/2009 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na 
rok 2010 została przyjęta 14 głosami przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się -  
(załącznik nr 3). 
 
Punkt 7. 
 
Pani Maria Lipinska szczegółowo omówiła zmiany w rocznym  w planie dochodów i 
wydatków budżetowych na 2009 rok. 
Radni do projektu przesunięć budżetowych nie zgłosili uwag, Pani skarbnik przedstawiła 
uchwałę w pełnym brzmieniu, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie: 

- za przyjęciem było 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała nr XXVI/153/ 09 zmieniająca uchwałę nr XVII/112/08 Rady Gminy w sprawie 
uchwalenia budżetu gminy na 2009r. – została przyjęta 14 głosami „za” (załącznik nr 4) 
 
Punkt 8  
Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał w okresie międzysesyjnym złożył  
Pan Mieczysław Misiaszek – pisemne sprawozdanie stanowi załącznik nr 5. 
 
Punkt 9. Wolne wnioski i zapytania 



 
5. Pan Roman Grzyb, poinformował że od 1 stycznia 2010 roku wchodzi w życie nowa 

ustawa o finansach publicznych i zgodnie z nową ustawą budżet gminy  Rada Gminy 
będzie przyjmować  w terminie –  do 31 stycznia każdego roku. 
Wspomniał również o wznowieniu prac przy Planie Inwestycyjnym dla Gminy 
Kijewo Królewskie. 

6. Pan wójt poruszył sprawę wprowadzenia nazw ulic w naszej gminie. 
7. Radny Wijata poruszył sprawę sportowców w gm. Kijewo Królewskie oraz 

zawodników  Klubów Sportowych, chodzi o zawodników, którzy nie są  
mieszkańcami naszej gminy. 

8. Pan sołtys wsi Trzebcz Szlachecki – proponował, aby w okresie ferii zimowych w 
wiejskich świetlicach zaplanować zajęcia dla dzieci. 

- Pan wójt zapewnił, że zajęcia dla dzieci w ramach „białych wakacji” są już 
zaplanowane na okres ferii zimowych. 

 
Punkt 10. 
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia p. Grzyb Roman podziękował wszystkim za udział  
w posiedzeniu i zamknął obrady XXVI Sesji Rady Gminy w Kijewie Królewskim.  
 
 
 
Protokolant:                                                                              Przewodniczący obrad 
 
Ryszarda Winnicka                                                                     Roman Grzyb 
 
 


